

普京任命两高官接替库德林职权

# 未来，梅氏或成“强势总理”

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道，俄罗斯总理普京当地时间9月27日宣布，在副总理兼财政部长库德林辞职后，政府的经济财政工作将由第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫监管，财政部代理部长由该部副部长安东·西卢阿诺夫担任。另有分析称，梅德韦杰夫或在未来成为一位强势总理。



库德林(左)与梅德韦杰夫共同出席会议。(资料图片)

(据中国日报网)

## 两高官接管经济财政工作

普京是在27日的俄罗斯政府主席团会议上宣布上述决定的，他特意强调：“两个决定都是我与总统梅德韦杰夫达成的共识，这是我们的共同决定。我希望，他们在以后的工作中不会出现任何问题。”

舒瓦洛夫1993年毕业于国立莫斯科罗蒙诺索夫大学法律系法学专业，曾担任俄罗

斯联邦国有资产部副部长等职。2008年5月12日，他被任命为第一副总理。

西卢阿诺夫1963年出生于莫斯科，拥有经济学副博士学位，曾长期在俄罗斯财政部工作。普京称赞他是一位非常好的、忠实的专家型官员。

西方媒体分析称，库德林曾被许多外

国投资者视为俄罗斯财政稳定的担保人和潜在的改革派领导人，他的去职不可避免地引发了市场担忧情绪，俄罗斯股市26日开盘时曾一度下挫逾2%。普京此次之所以迅速调整高官分工，并让第一副总理全面监督财政工作，很大程度上就是为了尽快恢复市场信心。

## 库德林余怒未消继续“放炮”

令很多观察者大感意外的是，26日被迫辞职的库德林不但没有立即采取与梅德韦杰夫修补关系的措施，反而在27日继续爆料说，早在数月前自己就与梅德韦杰夫及普京产生了政策分歧。

“在过去几个月的时间里，尽管我屡次反对，有时候是在公开场合，但是政府仍在

预算领域通过了许多错误决定，这些决定无疑会增加财政风险。”

自20世纪90年代起，库德林就成为普京的重要盟友之一。他曾通过控制政府财政支出引领俄罗斯经济从1998年的金融危机中复苏，并利用能源行业的暴利成立了应急基金，缓冲了2008年全球信贷紧缩对俄罗

斯经济的冲击。而此番是他10多年来首次公开与普京的不和。24日，普京接受梅德韦杰夫提议，决定参选下届总统，并宣布如若当选下届总统，将任命梅德韦杰夫担任总理。库德林随后表示，自己与梅氏存在重大分歧，不可能在其领导的下届政府中任职。26日，库德林因“不当言论”被迫辞职。

## 梅氏执政风格或趋强硬

长期以来，梅德韦杰夫一直被部分观察家视为普京的“政治傀儡”，特别是在24日他表示甘愿“退居二线”以后，他的政治形象大受影响。26日，梅氏怒炒“不顺从部长”库德林以后，一些评论家给出了积极和正面的评价。

俄罗斯政治分析人士米哈伊尔·列米佐夫指出：“从政治伦理的角度来看，我认为梅德韦杰夫总统做的是对的，因为库德林目前不仅供职于普京团队，也供职于现任总统梅德韦杰夫团队。如果他不愿意在这一团队中工作，那么辞职

是合乎逻辑的。”

列米佐夫认为，库德林的辞职将是一个里程碑式的事件。“如果现在作出有关库德林辞职事件影响的结论，那么这意味着梅德韦杰夫有机会成为强势总理。届时，他将拥有更多执政权力。”(柳洪杰)

# 肉贵招贼 美国农场爆偷猪潮

据美国媒体近日报道，国际猪肉上升，各国都要忍受高价肉，猪崽更成为盗贼的目标。美国中西部农场近日出现偷猪潮。自上月起，明尼苏达州和艾奥瓦州3个县的猪场报称有近千头猪被偷，损失数十万美元。当地警方形容，如此“大规模的有组织偷猪罪行”前所未见，暂时无人被捕。中西部猪农现在人心惶惶，时刻谨记锁好猪笼，并反复清点猪崽数目，恐血本无归。

## 一条龙犯案

偷猪重灾区是明尼苏达州坎迪约希县的一个猪场，上月多达590头猪被偷走。科莱特县附近的猪场老板瑞恩·博德也损失惨重，他每周都会将一批养到足秤(重约125公斤)的猪拿去卖钱，但在本月的例行点算中，他赫然发现损失了150头养得肥肥胖胖的肉猪。

博德称，他的猪场门锁没有被撬痕

迹，调查后发现装有铁丝网的通风口被切开了可让一人通过的缺口。

当局推断作案者应该是内行人，由于生猪上市时须屠宰，小偷可能与肉类加工厂有联系，否则猪农与猪肉商的圈子很小，陌生人不太可能兜售上百头猪而不被引起怀疑。

在邻近的艾奥瓦州，郊野遍植高高的玉米，偷猪罪行更难被识破，多个养猪场近期已有200头50磅的小猪被偷走，以每头50美元计算，总计损失1万美元。警察科特·扬克尔称，他执法数十年，只见过零星偷猪案，从未像现在“瘟疫般蔓延”。

## 肉价创新高

全球猪牛需求增加，肉价持续上涨，美国中西部成年猪每头售价已由去年夏季的125美元升至200美元，升幅60%，创历

来新高。但明尼苏达大学农业经济教授罗纳德·普莱恩指出，养猪成本上涨令卖猪利润变薄，用来喂猪的玉米近年被用来提炼生物能源，推高玉米价格。很多猪农只能减少养猪数目降低成本，造成猪肉越来越贵的恶性循环。(据新华网)

## 相关链接

### 越南猪肉价涨幅超黄金

在越南，猪肉价涨幅超过黄金涨幅也引起官方关注。当局称，越南黄金价格由去年每钱(越南计量单位1钱约3.75克)133美元涨到今年每钱176美元，涨幅三成，但远不及猪肉价格涨幅厉害。当地生猪去年价格为每公斤1.76美元，现在涨至每公斤3.4美元，几乎涨价1倍。(据新华网)



德国将继续援助希腊

9月27日，在德国首都柏林的总理府，德国总理默克尔(右)和希腊总理帕潘德里欧出席新闻发布会。

当天，德国总理默克尔在总理府会见来访的希腊总理帕潘德里欧时强调，“我们希望在欧元区里有一个强大的希腊，为此德国愿意提供一切必要的帮助”。(新华社发)

## 美国航天局确认 报废卫星 坠入南太平洋

据新华社华盛顿9月27日电 美国航天局27日说，报废的“高层大气研究卫星”已坠入南太平洋远离大陆的地区，并未造成人员和财产损失。

美国航天局说，负责跟踪卫星下坠过程的范登堡空军基地空间联合作战指挥中心确认，美国东部时间24日零时，这颗卫星开始从南纬14.1度、西经170.2度对应地点上空进入地球大气层，其碎片散落在半径为480公里至1300公里的范围内。

上述坐标对应的地点位于萨摩亚附近。美国航天局说，“(卫星进入大气层的)地点位于南半球广阔、遥远的海洋区域上空，远离所有陆地人群”，未接到任何在这一区域观测到碎片的报告。

美司法部称，公开拉丹死后照片

和视频将使美国面临风险

## 拉丹之死影像 或许永久保密

据新华社9月28日专电 美国媒体27日报道，美国司法部前一天回应非政府机构有关公开“基地”组织前一号人物本·拉丹死后照片和视频的要求，认为公布这些影像资料可能危及美国国家安全，必须保密。

美联社报道，非政府组织“司法观察”先前提起诉讼，认定美国政府不公开拉丹相关影像资料违反信息自由法案。司法部律师26日晚回应，称美国中央情报局手中有涉及拉丹的52份照片和视频录像，但这些资料属于机密，不宜公之于众，同时要求法庭撤销诉讼。

司法部的理由是，公开这些资料可能使美国人和美方财产面临潜在暴力袭击风险，同时将执行突袭任务的特种部队置于险境。



双面猫弗兰肯路易。(据中国日报网)

## “双面猫”已经12岁

中国日报供本报特稿 英国《每日邮报》9月27日报道，美国马萨诸塞州有只名叫弗兰肯路易的公猫，生来有两张脸。这种情况的发生概率仅有1/100万。有这种生理缺陷的猫的寿命通常不过几十天，可弗兰肯路易已经活了12年。现在，这只“双面猫”已经成为电视明星，最近还被载入吉尼斯世界纪录。(张品秋)